

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Машина Дмитрия Васильевича
на тему «Формирование региональных стратегий развития общественного
питания в составе продовольственного комплекса»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Диссертационная работа Машина Д.В. рассматривает проблемы развития предприятий общественного питания. В региональной экономике, как правило, сетевые организации рассматриваются в органической взаимосвязи с экономическим пространством страны и определяются как среда, в которой любая компания или хозяйствующий субъект, находящиеся в соответствующей точке экономического пространства, могут контактировать на договорных условиях и принимать решения с минимальными затратами по вопросам совместной деятельности.

Сетевые структуры, представленные в отрасли общественного питания, формирующиеся на территории экономического пространства страны, приобретают черты экономического блага, и потребляются в экономике как ресурс, используемый в процессе хозяйственной деятельности, а также как товар, обладающий - разными формами собственности; распределенными системами управления; массовой доступностью. Этим обусловлена актуальность выполненной работы.

Структура авторефера позволяет составить общее представление о диссертационной работе. В общей характеристике работы даны: актуальность темы исследования, которая указывает на необходимость радикального изменения сложившейся в российской экономике ситуации. Степень разработанности темы, автором проанализированы труды многих отечественных ученых.

Также автором в автореферате четко сформулированы цели, задачи, объект и предмет исследования, теоретическая и методологическая основа исследований, научная новизна.

Особое внимание, на наш взгляд, заслуживает практическая значимость работы, о чем свидетельствуют акты о внедрении.

В основном содержании работы, автором дан обзор структуры диссертации. Анализируя содержание глав диссертационной работы, автором удалось выделить именно те положения, которые содержат научную новизну исследования. Представленный в автореферате графический материал, показывает умение автора выделять наиболее значимые аспекты проведенного диссертационного исследования.

Машиным Д.В. сформулированы выводы и рекомендации по внедрению и использованию полученных результатов. Следует отметить, что автореферат отличается логической целостностью и методологическим обоснованием результатов диссертационного исследования.

Автором по теме диссертации опубликовано 11 научных работ, общим объемом 4,6 п.л.

Оценивая содержание автореферата диссертационной работы Машина Д.В., в целом, положительно, вместе с тем, следует отметить, что он не лишен недостатков.

- в автореферате представлены критерии модернизации предприятий общественного питания, но не указаны различия по региональным сегментам;
- в автореферате в табл. 1 представлен рост доли услуг общественного питания в объеме производства ВВП, но, в то же время, указан недостаточный уровень удовлетворения потребностей, что требует дополнительных пояснений.

Однако отмеченные недостатки не снижают научной и практической значимости диссертационной работы.

Вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационная работа выполнена на актуальную тему, имеет научную и практическую ценность, сформулированные автором положения, выводы и рекомендации обоснованы, характеризуются достаточной достоверностью и новизной, а ее автор Машин Д.В. достоин присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управления народным хозяйством (региональная экономика).

Зам. директора по
Учебной работе ФГБНУ НИИ «Радуга»,
Почётный работник
высшего профессионального образования
РФ, Почётный работник науки и
техники РФ, д.э.н., проф.
8(916)501-63-10, feminaa@mail.ru



Угрюмова А.А.

Ученый секретарь ФГБНУ ВНИИ «Радуга»
кандидат технических наук, доцент
Мос.обл., Коломенский р-н, п. Радужный, д.33а

Савушкин С.С.

Савушкин

«12» ноябрь 2014г.